

# КОММУНАР

## НА ПОЛЯХ КУЙТУНСКОЙ МТС

№ 3  
22 августа 1936 г.

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома.

Село Куйтун,  
Вост. Сиб. край

### ЧТО ДЕЛАТЬ В НЕНАСТЬЕ

Сжатые сроки уборки решают успех борьбы за высокий урожай, сокращают потери зерна, ускоряют расчеты с государством, укрепляют колхозы, обеспечивают зажиточную жизнь колхозникам.

Задача каждого колхоза не потерять ни одной минуты драгоценного времени, независимо от того, какова будет погода.

Всем известно, что погода не благоприятствовала началу нынешней уборки. Весьма вероятно, что она нам будет мешать и в дальнейшем. Вот почему необходимо уметь использовать и ненастную погоду, как говорится, застраховать себя на случай неблагоприятных условий.

В ряде колхозов в ненастные дни получилось замешательство. Люди не знали что делать. А работы такой, которую можно выполнять и в ненастье, которая ускоряет уборку, хоть отбавляй.

Тогда, когда вязать и жать сыро, можно с успехом готовить вязки. Готовые вязки дают возможность сократить

сроки уборки в хорошие дни.

Можно производить просмотр и необходимый ремонт уборочных машин, транспорта, тары, сбруи, ручного инвентаря и проч. и этим самым ликвидировать простои во время уборки.

Устраивать крытые токи, готовить площадки для скирдовки снопов и сортировки зерна. Делать зерносушилки, соленные сушилки на токах. Организовать молотьбу в крытых токах и сортировку хлеба.

Таких работ в каждой бригаде много. Они, несомненно, сократят сроки уборки. Нужно только уметь руководить людьми, во-время расставить их по местам.

Хороший бригадир кроме рабочего плана, намечает еще, что будет делать его бригада сегодня в случае ненастной погоды. У такого бригадира не может быть замешательства. Такую наметку надо иметь всем.

Ст. агроном И. Галкин

### ОТСТАЮЩАЯ БРИГАДА

Бригада Толмачева Михаила (колхоз им. Бурлова) работает плохо. Его провалена сеяноуборка: скошено 210 га, вместо 250. 40 гектаров из скошенного и по сей день остаются в валках и копнах.

Она же начинает затягивать и уборку. Сжато всего 6 га, а план уборки 600 га. Трудовая дисциплина расшатана. 20 ав-

густа не вышла на работу половина бригады. Жало серпами в этот день только 6 человек.

В этот же день все колхозники второй бригады работали.

Правлению колхоза нужно принять решительные меры к оздоровлению бригады Толмачева.  
Н. Ш.

### ПРИМЕНИТЬ К ЭТИМ ГАДАМ ВЫСШУЮ МЕРУ НАКАЗАНИЯ

Обсудив передовую „Правду“ „Враги народа пойманы с поличным“, трактористы отряда № 7, возмущенные поведением контрреволюционе-

ров Зиновьева, Каменева и других, просят пролетарский суд применить к эти гадам высшую меру наказания.

Бригадир Мурашов

### ЕЩЕ ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

16 августа рабочие и служащие Куйтунской МТС собрались на митинг. Величайшую ненависть вызвало сообщение о контрреволюционной деятельности Зиновьева, Каменева и других троцкистско-зиновьевских выродков, вырвавших своей предательской рукой всеми любимого Сергея Мироновича Кирова и пытавшихся поднять свою преступную руку на жизнь любимого вождя народа товарища Сталина, чья жизнь для нас дороже всего.

Эти озверелые головорезы, бандиты, предатели рабочего класса, изменники родины, обанкротившиеся авантюристы, вставшие на самый подлый путь, ничего не могущие выдвинуть против генеральной линии партии, могут лишь выдвинуть свою зверскую ненависть к ней и вождям нашей партии и советского правительства.

Трудящиеся Куйтунской МТС с глубоким яростным негодованием узнают об этих гадах и просят Верховный суд СССР применить ко всем этим врагам народа высшую меру наказания.

В ответ контрреволюционному отребью мы еще теснее сомкнемся вокруг нашей коммунистической партии, с удвоенной энергией возьмем за дело социалистического строительства, мобилизуем свои силы на быстрейшее завершение хлебоуборки и хлебопоставок, еще шире развернем стахановское движение.

По поручению митинга:

Шерстнев, Черненко

## Мастерская плохо готовится к годовщине стахановского движения

По всей стране идет подготовка к годовщине стахановского движения. Рабочие Куйтунской машинотракторной мастерской будут встречать эту годовщину высокой производительностью и хорошим качеством работы.

До половины августа в мастерской не велось точного учета выработки. А сейчас вывешена доска показателей, на которой ежедневно отмечается выработка каждого рабочего.

Лучшие стахановцы мастерской кузнец Андреев, его сын ученик слесаря, слесарь Пруд-

ников, ученик токаря Вильтракес ежедневно перевыполняют норму в два раза.

Частая нехватка угля в кузнице, неполная загрузка рабочих и другие недостатки сдерживают успехи стахановцев. Они могли бы давать значительно больше, чем дают теперь. А так они сомневаются, смогут ли полностью выполнить свои обязательства, взятые в связи с подготовкой к годовщине стахановского движения.

Черненко

## ВЫРАБОТАНО ПО 546 ГА НА ТРАКТОР

Трактористы отряда № 7 (колхоза им. Бурлова) решили встретить годовщину стахановского движения высокой производительностью труда.

Выработать за декаду 300-350 гектаров вместо плановых 220 га — таково обязательство трактористов.

Чтобы увеличить производительность трактора на пахо-

те, к тракторному плугу делается прицепка конного двухлемешного плуга.

Отряд выработал тремя тракторами с начала сезона 1640 гектаров, или по 546 гектаров на трактор. До конца сезона будет выработано каждым трактором не менее тысячи гектаров.

Мурашов

## Вязальщицы работают неудовлетворительно

Во второй бригаде колхоза имени Ленина сжато 30 гектаров. Жнец Шульгин Андрей вместо пяти гектаров по норме жнет по 5,43 га.

Отстает вязка. Вязальщицы

все еще работают неудовлетворительно. Самую большую выработку дала Бабкова Парасковья, связав 310 снопов. Остальные все вяжут меньше этого.

И. Ш.

## Культурную работу не ослаблять ни на час

Хорошая постановка культурно-массовой работы в период уборочной имеет решающее значение. Большую роль должны сыграть чтецы и редколлегия стенных газет.

Чтение книг и газет расширяет и подкрепляет техническое и политическое развитие трактористов. Аккуратно выходящая стенная газета является лучшим организатором масс на борьбу за высокие качественные и количественные показатели, за овладение стахановскими методами труда.

К сожалению культурно-массовая работа в тракторных отрядах и полеводческих бригадах лишена руководства и помощи со стороны местных культурных сил: избачей, учителей и других работников села.

Работники МТО бывают в отрядах также наездами.

Культурно-массовая работа не должна ослабевать ни на час. И в этом обязаны помочь местные культурные силы.

Н. Сокольская

## Больше бдительности

В ночь на 19 августа комбайн и база горючего при колхозе им. Ленина (Уян) не охранялись. Предколхоза Махоткин хотя и говорит, что сторож был, но это неверно — машина и горючее никем не охранялись.

Повторять таких безобразий нельзя больше. Охрана колхозного добра от врагов народа должна быть бдительной. Ротозейничать не к лицу коммунисту, тов. Махоткин.

Комбайнер

## Один день в двух колхозах

В колхозе „Алка“ (Андрюшино) во всю развернулась уборка хлебов. 20 августа на полях работало 15 жаток. Вслед за жатками шла вязка хлебов. Кроме жаток 68 человек жали вручную.

В этот же день в колхозе им. Яковлева жатки совсем не работали. А колхозники только вышли в поле и сразу вернулись обратно. Некоторые весь день возили сено для своего скота. Председатель этого колхоза Воронов больше сидит в селе, чем в поле. Общественное питание для трактористов не организовано.

П.

## Заседают в горячую пору

20 августа правление сельхозартели им. Сталина (Ханхта) созвало общее собрание колхозников для утверждения плана уборки. Правленцам, видимо, не хватило на заседания четырех дождливых дней, так они и в хорошую погоду решили „прет“ за етолом вместо работы в поле.

Собрание шло поядна. Сперили до поту, особенно член правления Дементьев. Он никак не соглашался отпустить свою жену в бригаду убирать хлеб.

Так можно и всю уборочную прозасесть!

Нарнаухов

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ